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Ljusvågorna 
studsar
och vänder 
tillbaka.

SPEGEL

LIGO - EN GIGANTISK INTERFEROMETER

SPEGEL

En stråldelare delar upp 
ljuset och skickar ut två 
identiska strålar i de fyra 
km långa armarna.

Laserljus skickas in 
i instrumentet för att 
mäta längdföränd-
ringar i de två 
armarna.

LJUSDETEKTOR

LASER

En gravitationsvåg påverkar interfero-
meterns armar olika - när den ena 
förlängs förkortas den andra, alltefter-
som gravitationsvågens toppar och 
dalar passerar.

LJUSDETEKTOR

LJUSVÅGORNA 
TRÄFFAR LJUS- 
DETEKTORN

Vanligtvis återvänder ljuset till 
stråldelaren oförändrat från bägge 
armarna, och då släcker ljusvågorna 
ut varandra. 

Om armarna störs av en gravitationsvåg 
kommer laserstrålarna i otakt eftersom 
de har färdats olika långa sträckor. Ljus 
smiter då igenom stråldelaren och träffar 
detektorn.

STRÅLDELARE

STRÅLDELARE

LJUSVÅGORNA
SLÄCKER UT
VARANDRA

4 km
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